
Atti Parlamentari — 4000 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XX — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 6 GIUGNO 1 8 9 9 

Proposta del deputato Santini intorno all'ordine 
dei lavori parlamentari. 

Santini. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Santini. E allo stato di relazione il dise-

gno di legge per proroga delle elezioni com-
merciali in Roma. Io vorrei pregare il Go-
verno di consentire che si discuta subito dopo 
i bilanci. {Rumori). 

Presidente. Ne parleremo a suo tempo. 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Si dia lettura delle interroga-
zioni ed interpellanze pervenute al banco 
della Presidenza. 

Fulci Nicolò, segretario, legge. 

« Il settoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri delle finanze e dell'agri-
coltura per sapere quali provvedimenti in-
tendano adottare per attenuare i gravissimi 
danni arrecati alle campagne delle basse re-
gioni del Lazio dal fiorissimo temporale del 
1° corrente. 

« Mancini. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle poste e dei telegrafi, 
sulla necessità, resa più impellente dal nuovo 
orario ferroviario, d'istituire a Catania un 
casellario americano. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro guardasigilli per sapere 
quali criteri di diritto pubblico abbia il ma-
gistrato che in Roma ha fatto sequestrare il 
numero del 5 giugno del giornale l 'Italia, 
per un articolo di critica giuridica sull' in-
dulto, atto proposto e controfirmato dai mi-
nistri responsabili. 

« Barzilai. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare gli 
onorevoli ministri dei lavori pubblici, delle 
finanze e della agricoltura, industria e com-
mercio intorno ai criteri coi quali si tengono 
in sospeso le domande di concessione per 
forza motrice e si ricusa l'esecuzione della 
legge vigente 10 agosto 1894, n° 2644, sulle 
derivazioni di acque pubbliche, modifican-
dola con semplici circolari ministeriali e 
sovrapponendole il giudizio di una Commis-

sione Centrale, nella quale sono in maggio 
ranza rappresentati gli interessi ferroviari 
ed esclusi gli interessi industriali; 

« Chiede, se ed in quale misura sia sta-
bilita la convenienza di immobilizzare in-
genti quantità di forza motrice per uno 
scopo ancora imperfettamente determinato 
nei suoi rapporti tecnici ed economici, e se 
sia accertato che tale utilizzazione delle 
forze motrici sia, nei suoi effetti, la migliore 
per gli interessi generali del paese. 

« Valli Eugenio. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio per sapere se mantiene il pro-
getto di legge presentato dal suo predeces-
sore per combattere le frodi nella prepara-
zione e nel commercio dei vini. 

« Rogna. » 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell'interno, per sapere 
se conosce lo stato anormale del municipio 
di Agira dove un'amministrazione partigiana 
imposta al paese con l'ultimo scioglimento 
del Consiglio ha spinto al suicidio, dopo 42 
anni di servizio, l'onesto impiegato Gaetano 
Rossi cui non si volle pagare neanche un 
acconto su quanto gli si doveva per lavoro 
prestato, mentre si è tentato di defraudare 
il Municipio deliberando ripetutamente di 
pagare 10,000 lire non dovute al cavaliere 
Cristaudo, condannato per truffa. 

« Aprile. » 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare gli 
onorevoli ministri dell' interno e d'agricol-
tura sulle gravi condizioni economiche e so-
ciali nelle quali versa 1' isola di Salina in 
seguito allo sviluppo della fillossera che ha 
distrutto in gran parte i vigneti, principale 
anzi unica risorsa di quell' isola, e sui prov-
vedimenti da adottare per lenire gli effetti 
di questa crisi. 

« Di Sant'Onofrio. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industria 
e commercio, per sapere se intenda richie-
dere per il suo bilancio un fondo annuo di 
almeno cento milioni, traendolo dai bilanci 
più improduttivi, e ciò allo scopo di solle-
vare le condizioni dell'agricoltura, dell'in-
dustria e del commercio e così diminuire il 
malcontento delle masse, specie nel momento 


